

HERALDO DE ZAMORA

PLANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Martes 23 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II
EDICION ** NUMERO 13 599

El discurso del GENERALISIMO ha dejado huella imborrable en el corazón de los Legionarios alemanes

EL ACTO DE AYER EN EL AERODROMO DE LA VIRGEN DEL CAMINO, DE LEON

LEON.—En el aeródromo de la Virgen del Camino, se ha celebrado en la mañana de ayer un acto en homenaje de despedida a los pilotos alemanes de la Legión Cóndor, al que asistieron todas las autoridades leonesas, el Cónsul de Italia en España, generales García Valladares, Saliquet, Martín Moreno, Orgaz, Muñoz Grande, coronel Hungría, Embajadores de Italia y Alemania agregados militares de otras Embajadas el jefe de la Legión Cóndor, Gobernador de Zamora, Excmo. señor don Carlos Piniña, y representaciones de Salamanca, Palencia y Valladolid.

En el campo aludido se agolpó el gentío, porque estaba anunciada la presencia del Generalísimo, que asistió también a dicho acto. Y en efecto, a las doce hizo su aparición en el centro del aeródromo el Caudillo, en tres atronadoras aclamaciones de la muchedumbre. Franco correspondió a estas entusiastas muestras de cariño, alzando el brazo desde el coche que ocupaba. Pasó seguidamente revista a las fuerzas militares de León, y a las de los pilotos de la Legión Cóndor. Después se trasladó a la tribuna acompañado por el general Kindelán, y una vez en ella pronunció en medio del más profundo silencio, el discurso siguiente:

ovación clamorosa acogió las palabras del Caudillo.

Esta identidad en el presente y en los tiempos pasados, resurge con el sacrificio de vuestras heroicas hazañas, escritas en tierras españolas, donde tantas alas fueron rotas, donde tanta sangre derramasteis que brota hoy en las flores y amapolas de la paz que ofrecemos a nuestros camaradas alemanes y a vuestra gran nación, al Führer, conductor de vuestro pueblo. Yo no es esto sólo. Otras gentes de vuestra tierra vinieron a España. Vinieron los artifices a unir se con nuestros obreros en el trabajo. Hay también una alegría; hay también un sentimiento de la Patria. Hay un sentimiento de grandeza que forman los pueblos. Y Alemania pone una nota que es la grandeza de los caídos, lo mismo en lo militar los soldados en formación, que los obreros de la guerra, en el campo y en la fábrica. Yo quiero decir hoy, en los momentos de gloria y de triunfo que siento el orgullo de haber tenido este conjunto de jefes, oficiales y soldados a mis órdenes. Lo mismo que me enorgullo de mi heroica infantería, de mi admirable caballería y de mi artillería potente que hemos constituido a su lado; siento el orgullo de que hayan estado en España y sienten el orgullo de haber sido mandados. (Una enorme ovación no deja oír las últimas palabras del Caudillo).

Vais a partir para vuestras tierras vais a llevar a la gran Alemania el saludo de un pueblo fraternal que puedo decir que si ellos han

tenido estas muestras de amor, de generosidad y nobleza las han dejado prendidas en el corazón de los españoles, que marchan tras vosotros para llevar el saludo al pueblo alemán, a sus instituciones militares, a vuestro Caudillo, al Führer, al hombre que en un momento de peligro supo crear y comprender a España.

Legionarios de la Legión Cóndor, obreros de la gran Alemania, españoles que me escucháis, unámos nuestros sentimientos hacia la nación amiga a los gritos de ¡Arriba Alemania! y ¡Arriba España!

Conestó el jefe de la Legión Cóndor, general Ritterhoffen, quien comenzó diciendo que agradecía en nombre de toda la Legión Cóndor, las honrosas palabras que el Generalísimo acababa de dirigirle. Luego añadió, que todos ellos no habían hecho más que cumplir con su deber, sirviendo al gran ideal que une a ambos países, de España y Alemania. Dedicó un emocionado recuerdo a los queridos compañeros que cayeron lejos de la Patria en tierras españolas por la defensa de tan altos ideales.

Sus últimas palabras fueron ahogadas en ovaciones y gritos al Führer y a Alemania.

Terminado el acto, el Generalísimo y su séquito abandonaron el aeródromo, trasladándose a la Diputación Provincial, en cuyos alrededores se congregó todo el pueblo leonés, que no cesó ni un momento de aclamar al Caudillo. Ante la insistencia de estas aclamaciones el Generalísimo Franco salió al balcón del Palacio, dirigiendo a los leoneses las siguientes palabras:

«Querido pueblo leonés: En esta masa secular, en estas tramas regionales, en estas danzas tramadas en clásico enredo, está la victoria de España. La hemos librado de la barbarie roja. Pero se ha librado porque esas madres llevaron las entregaron a sus hijos y por que esos viejos labriegos arrancaron los tubérculos que fueron un precioso producto para alimentar a nuestro Ejército. En esa unión del trabajo con el patriotismo está la grandeza de España.

Por eso las páginas mejores de nuestra Historia fueron escritas por nuestros labriegos y aldeanos, expresión robusta, que sabían morir, hijos y hermanos unidos y apañados por una Bandera que es la de la grandeza y no es eso lo principal. La Patria no es sólo la Bandera, en ella está no es más que un contenido. Nosotros hemos luchado por salvar a España de la barbarie marxista y comunista; pero también para hacer una España mejor, una España más justa, más humana, más fraternal, más querida, sin que la masa obrera pueda ser jamás explotada por el poderoso para hacer una vida mejor para todos los españoles, para que en vuestras casas haya luz y para que en vuestros hogares no falte pan. (Una ovación ahoga las palabras del Caudillo). Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, son ensordecedores y el entusiasmo de la muchedumbre en estos momentos es inmenso.

Esté es el lema de nuestro Movimiento. Y lo haremos posible, si la fé continúa en vosotros, si sabéis uniros en una disciplina, en una esperanza, en una fé, que yo os prometo morir antes que se malo

gré esta Revolución. Nuevamente surgen las aclamaciones a Franco a los gritos de ¡Arriba España, ¡Viva España! ¡Franco, Franco, Franco!

Leonés, llevad a vuestros hogares la certidumbre de esta fé y que no se os apague nunca la llama de vuestro patriotismo, que está forjada y alimentada por los servicios de nuestros héroes. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Entre estruendosos aplausos y vítores se apagan las últimas y magníficas palabras del Jefe del Estado Generalísimo Franco.

D. Nicolás Franco en Avila

Avila.—Ha pasado unas horas en esta ciudad, el hermano del Generalísimo y embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, el cual fué cumplimentado por todas las autoridades, celebrándose una recepción de gala en el Ayuntamiento en su honor.

Clausura de la Exposición del Libro portugués

Acaba de clausurarse la Exposición bibliográfica portuguesa denominada «Portugal en el pasado y en el presente» que, como informamos oportunamente, organizaron las bibliotecas portuguesas, respondiendo a una invitación del Gobierno del Reich y bajo los auspicios del Gobierno de Portugal, en la Biblioteca del Estado de Prusia en Berlín. La Exposición ha sido un éxito completo que ha tenido repercusiones en todos los círculos culturales de esta capital. Al clausurarse la Exposición, gran parte de los libros y objetos de arte allí exhibidos han sido regalados al Instituto Iberoamericano de Berlín y a varias Universidades alemanas, que han agradecido cumplidamente tan valiosas donaciones.

Inglaterra es amenazada por huelgas contra el servicio militar obligatorio

LONDRES.—La huelga de los aprendices de los Astilleros de Clyde que ha estallado en señal de protesta contra el servicio militar obligatorio, parece tomar incremento. Los delegados de los aprendices de los Astilleros se reunieron ayer con objeto de celebrar una conferencia en la Oficina Central del Movimiento Sindical, y se declararon dispuestos a iniciar inmediatamente en sus respectivos Astilleros una gran propaganda en favor de la huelga general de los aprendices. El movimiento de Glasgow y Edimburgo se ha solidarizado con los huelguistas, y ha anunciado para el domingo una manifestación en masa.

LONDRES.—La Policía ha recogido hoy en Brighton unos folletos que atacan al servicio militar obligatorio. De estos habían sido ya distribuidos por las casas 5.000.

DESPUES DE LA FIRMA DEL PACTO ITALO-ALEMAN

BERLIN.—Con motivo de la firma

«Para los que creyeron en nuestra victoria» El ramo de Olivo de la PAZ

Valencia.—Han terminado los trabajos de confección de unos ricos estuches, en los que se guardarán ramos de oliva naturales, que serán entregados a los representantes diplomáticos de los países amigos de España. En la portada de los estuches se lee esta inscripción: «Año de la Victoria». En el interior figura la siguiente dedicatoria: «Para los que creyeron en nuestra victoria, sea el olivo de nuestra paz».

en el Palacio de la Cancillería del Reich, del pacto de alianza militar entre Alemania e Italia, el Führer Canciller ha enviado un telegrama de felicitación al Rey-Emperador y al Duque, los cuales han contestado a su vez con recíprocas felicitaciones, plenas de corte, entusiasmo.

UN DISCURSO DE OLIVEIRA SALAZAR

LISBOA.—En la última reunión de la Asamblea Nacional, el jefe del Gobierno, ha pronunciado un discurso, en el que ha examinado la situación internacional, resaltando en él mismo la ayuda que podría prestar a Portugal Inglaterra y la amistad con certada con España.

LA SOCIEDAD DE NACIONES Y LA CUESTION DE PALESTINA

GINEBRA.—En la primera reunión celebrada por la Sociedad de las Naciones, el representante inglés Lord Halifax, dió cuenta de la situación en que se encuentra Palestina, anunciando que en breve será enviado a dicho organismo ginebrino el «Libro Blanco», en el cual se proponen soluciones a dicho problema.

UN VINO DE HONOR DE LOS OFICIALES DE ESTADO MAYOR

MADRID.—El domingo tuvo lugar en uno de los principales hoteles de esta capital, un vino de honor que los oficiales provisionales de Estado Mayor, hicieron a los demás oficiales y representantes diplomáticos. A este vino de honor asistieron los generales Solchaga, Saliquet, Ponte, Martín Moreno, etc., y como invitado especial el general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Quispe de Llano, el cual pronunció un vibrante discurso resaltando los méritos contraídos por la oficialidad provisional de los Estados Mayores durante la campaña de la Cruzada.



Discurso del Generalísimo FRANCO, en León

Españoles, señores jefes, oficiales y soldados voluntarios de la gran Alemania: En estos días de gloria y de triunfo, en momentos de resurgimiento de España, cuando esta recobra su antiguo esplendor e independencia es para los españoles la Legión Cóndor una de las instituciones más queridas. No es un hecho raro en la Historia de España la presencia en nuestro suelo de los hermanos de Alemania. España es el único pueblo que contra vosotros jamás ha combatido. No está lejos el re-

cuerdo del gran monarca español nacido en tierra de Alemania en cuyo ejército halló gloria al lado de los hermanos españoles y en el que estuvieron los legionarios alemanes y los legionarios italianos. Parece simbólico que al pasar la decadencia de los siglos, se restaure una afinidad de sentimientos; lo mismo que entonces, ante un cerco de Europa, acuden de nuevo los legionarios alemanes al ver invadida nuestra Patria por los agentes rojos de Moscú y por la escoria comunista de Europa. (Una

Para HERALDO DE ZAMORA

24 Mayo: Entrada de Italia en la Gran Guerra

LAS ARMAS ITALIANAS

ANIVERSARIO DE LA ENTRADA DE ITALIA EN LA GRAN GUERRA

Italia y España siempre fueron más amigas de Alemania y de Austria que de Inglaterra y de Francia. Italia había constituido con los dos imperios centrales lo que se llamó la Triple. De haber tenido entonces un hombre al frente de sus destinos no hubiera abandonado a sus antiguos amigos para lanzarse a una guerra en la que se demostró todo el valor de sus soldados, otras tal vez se aprovecharon más de sus triunfos guerreros.

Al declarar la guerra quiso conservar Italia la neutralidad alegando que la triple alianza tenía sólo carácter defensivo. Es verdad que sus aspiraciones al dominio del Adriático le colocaron frente a Austria.

En diciembre de 1914 ocupó a Valona, en Albania, más Austria temiendo el tener un nuevo enemigo con una extensión del frente de 500 kilómetros, ofreció a Italia el Tirol meridional con Trento; pero Italia exigía la cesión del Trentino, la rectificación de la frontera oriental; que le dejara Gorizia y Gradisca; la autonomía de Trieste y la cesión de las frentes a la costa de Dalmacia.

Por su parte los aliados les hacían todo género de ofrecimientos para obtener su ayuda. Poincaré visitó a Roma el 26 de abril se firmaba en Londres un tratado secreto por el que los aliados ofrecían a Roma todo lo que podía desear; y así el 24 de mayo de 1915 declaraba la guerra a Austria.

La entrada de Italia además de

añadir a la línea de operaciones echaba en la balanza de la guerra un ejército de millón y medio de soldados, sin contar la marina que venía a aseguir a los aliados el dominio del Mediterráneo.

Italia demostró poseer un buen ejército y el General Cardona consiguió triunfos singulares como en la ofensiva sobre el Carso adelantando sus posiciones hasta el Hermada, y venciendo a los austriacos en la meseta de Banzisa y en el macizo del Hermada donde los austriacos perdieron 30.000 prisioneros y se les cogieron 150 cañones.

Cuando más tarde el General Diaz

sustituyó a Cadorna los italianos un poco deseados de vengar su derrota de Caporetto emprendieron una ofensiva y en ambas orillas del Breno. Apoyados en la izquierda en los franceses y en la derecha en los ingleses pasaron el Piave y entraron en Vittorio pasando después esta acción a la historia con el nombre de batalla de Vittorio-Veneto. El ejército austriaco perdido su cohesión y su ánimo de lucha se rindió entregando 400.000 prisioneros y 6.500 cañones. Los austrohúngaros habían perdido un armisticio pero los italianos no accedieron a ello hasta no haber tomado Trento y Trieste.

La guerra europea terminó con unos tratados draconianos para Alemania, tan injustos que el tiempo se ha encargado de romper aquellos logros inhumanos de los vencedores. Además del tratado de Versalles, se celebraron otros como el Saint-Germain, el de Neuilly, el de Trianon, por el de Sévres de 10 de agosto de 1920 a Italia se la reconoció la soberanía sobre Libia, Rodas, Cas tellorizo y el Dodecaneso.

Aquella lucha terminó, Italia dejando a sus aliados se ha vuelto a unir con los imperios centrales que contra la invasión de las ideas de la Sberia querrá el lado de Alemania poner un muro infranqueable, y tanto más seguro y duradero cuanto más ortodoxas sean las verdades que defiendan.

GOMEZ DEL CASTRILLO

Telegrama del Caudillo al Führer

Burgos.—Con motivo del desfile de la Victoria celebrado en Madrid, el Generalísimo Franco ha enviado al Führer Canciller del Reich un efusivo telegrama saludándole en el día festivo de la gran victoria española sobre las armas de los internacionales.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

EL OBSERVADOR

LOS MANIQUIES

¿Os habreis fijado en los maniquies de los comercios? Son absurdos; reflejan el fracaso del artista que no supo dar alma a su obra; además son irritantes, siempre con el mismo inalterable gesto y la vista perdida sin mirar a nada ni a nadie.

Algunas veces, la sonrisa estúpida del maniquí nos sugiere la idea del asesinato (con que gusto le haríamos girar la cabeza hasta desprenderse del tronco! Nada hay que fomenta tanto la idea del crimen como la presencia de un maniquí, y aunque no pretendo que el Código lo tome en consideración, creo que si a alguien se le puede disculpar uno de esos arrebatos en los que se inspiran las coplas de los ciegos, es sin duda a los dependientes de comercio.

Afortunadamente no hay ningún maniquí que se parezca a nadie conocido; en este aspecto el fracaso del artista es un éxito definitivo; les falta a todos personalidad, carácter, alma, precisamente lo que marca las diferencias entre las gentes. Los maniquies son todos asombrosamente parecidos; las personas, no: cada una tiene un rasgo, un relieve, una sensibilidad, un alma.

Sin embargo, aunque ningún maniquí se parece a una persona, alguna vez hemos visto personas que nos recordaban vagamente la silueta de un maniquí. ¿Donde, la vimos por primera vez? En un escaparate, desde luego; ¿pero, en cual?

Es la misma cara inexpresiva, la misma estúpida sonrisa que nos despertó una iconoclastia feroz; se ve que en aquella cabeza no se agita nada capaz de producir un pensamiento y que bajo el traje no hay tampoco el latido de una emoción. Este hombre es un producto de la mecánica; un ser inalterable que fuma puros, que no opina, que no tiene ideas, que no se mete en nada y que no tiene en el mundo otra misión que la de iluminar las tertulias con una sonrisa imbécil. Es uno de estos maniquies inductores del asesinato, que se ha fugado del escaparate.

URBANO

Cosas de animales Las caballerías y los ginetes

Sobre un descendiente del inmortal Rocinante, se dirigió en la noche última al pueblo de Fadón de Sayago Luciano Cervero Hernández, de 52 años, y como en el trayecto tuviera necesidad de apearse de la cabalgadura, lo hizo por la parte trasera, cosa que nos parece lo natural, si bien muchos se apean por las orejas.

Si de tal forma lo hubiera hecho Luciano Cervero, a buen seguro se hubiera librado de una coza que le soltó el jinete, la cual le fué a dar en el escroto, quedándole privado del conocimiento por unos minutos, los suficientes hasta que por el lugar del accidente acertó a pasar un carro que marchaba en dirección a Fadón, cuyos ocupantes recogieron al lesionado y le llevaron a citado pueblo.

SE VENDE

Molino maquiñero, el cual cuenta con mucha molienda. Darán razón en esta Administración.

EXTRAVIADO

En la noche del 8 al 9, se ha extraviado un paquete rotulado a nombre de don Sebastián Matrán, de Zamora, en la carretera de Bilbao-Valladolid-Zamora, conteniendo ropa, calzado, y sobre todo una documentación importantísima a nombre de don Desiderio Martín, rogando a la persona que pueda dar detalles sobre ello, se dirija al señor Alcalde de Zamora, donde se gratificará.

VENTA DE FORAJE DE CEBADA

Se hace, en la huerta de Macho, barrio de San Frontis. Para tratar con Manuel Hernández.

Letras de luto

Don Hermenegildo Paramio Lozano

Confortado con los auxilios de la Religión, dejó hoy de existir en esta capital el respetable anciano don Hermenegildo Paramio Lozano, cuya muerte ha causado en las numerosas amistades que gozaba, profundo sentimiento, pues las relevantes dotes personales que le adornaban, unido esto a la bondad de su carácter y afable trato, le habían granjeado la estimación general.

A las cinco de esta tarde, tuvo lugar en la iglesia de San Ildefonso una solemne Vigilia, terminada la cual el cadáver del que fué modelo de ciudadanos honrados fué trasladado al cementerio seguido de un acompañamiento numeroso en el que formaban representaciones de todas las clases sociales.

Descanse en paz y ya saben sus hijos doña Amelia, doña Vicenta y don Alfredo; sus hijos políticos don Lorenzo Fernández y doña Artura Galloso, como el resto de sus familiares, la participación que tomamos en su dolor y a todos enviamos nuestro sentido pésame.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Rita Suárez Rodríguez Alejandro Pérez Jurquera

DEFUNCIONES

Angela Mercedes Fernández Ampudia, de ocho días.

Maximiana Cantero Refollo, de 26 años.

Hermenegildo Paramio Lozano, de 75 años.

Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

Ministerio de la Gobernación

Servicio Nacional de Propaganda

CONCURSO para premiar un boceto de Medalla conmemorativa del día del Glorioso Alzamiento Nacional

PRIMERO.—Se abre un concurso para premiar al mejor boceto de Medalla conmemorativa del día del Glorioso Alzamiento Nacional que será utilizado el día 18 de Julio del presente año.

SEGUNDO.—El anverso de la medalla mostrará una alegoría de la fecha que se conmemora. El reverso de la medalla queda a libre iniciativa del concursante.

TERCERO.—Se entregará al autor del mejor boceto un premio en metálico por valor de 10.000 pesetas.

El premio podrá dividirse en dos de 5.000 pesetas, en el caso de ser premiados un anverso y un reverso de medalla realizados por autores

distintos.

CUARTO.—El concurso será fallado por un Jurado que oportunamente se designará.

QUINTO.—Los que aspiren al premio deberán presentar sus trabajos en las oficinas del Servicio Nacional de Propaganda, en Burgos, antes de las doce de la noche del día primero de Julio próximo.

SEXTO.—Los derechos de reproducción y explotación del trabajo o trabajos premiados pasarán al Estado.

Burgos 11 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Encargado del Servicio Nacional de Propaganda, Manuel A. G. VÍÑOLAS.

García Casado

Antes Casa Redondo

AL iniciar las operaciones en sus nuevos locales, Calle Santa Clara, núm. 23 (que ocupó D. Fernando Rueda)

SALUDA

a todos sus amigos y clientes y les reitera su afecto y distinción.

TRADICIONES ZAMORANAS

LA ROMERIA DE LA HINIESTA

Se celebrará este año con gran brillantez

El próximo lunes 29 de los corrientes, segundo día de la Pascua de Pentecostes, se celebrará en esta capital, la tan renombrada como alegre y tradicional romería de la Hiniesta, que este Año de la Victoria, ha de revestir, al igual que la del Cristo de Morales los caracteres de acontecimiento, pues con la era de paz que bajo la égida del Caudillo Franco comienza a disfrutar España los pueblos y Zamora sobre todo, se reintegran a la vida ordinaria y vuelven a observar sus fiestas y tradiciones, siendo esta romería una de las más bellas y típicas de nuestra ciudad.

En citado día y sobre las siete y media de la mañana, saldrá de la iglesia de San Antolín la imagen de la Virgen de la Concha, acompañada por la Cofradía y fieles, con el clero de la parroquia de San Vicente para dirigirse al pueblo de la Hiniesta y al llegar a la Cruz del rey don Sancho, se rezará el acostumbrado Responso en sufragio del alma del titulado de Zamora, continuando seguidamente la procesión hasta La Hiniesta donde la Virgen es recibida por todo el vecindario con sus autoridades y clero, entonando las mozas que componen la Asociación de Hijas de María, plegarias

en honor de la Virgen. Tendrá lugar en la iglesia la solemne función religiosa y por la tarde después del rezo del Rosario y de observarse otras costumbres, se reintegrará la imagen a la capital, procesionalmente, como a la ida, recibiendo en la iglesia de Los Remedios el Excmo. Ayuntamiento.

En el citado templo entrará la Virgen de la Concha, cantándose una Salve, terminada la cual, volverá a formarse la procesión para dirigirse a la iglesia de San Antolín y al llegar al barrio de La Lana, es cuando se desborda el entusiasmo de los vecinos que reciben a su Virgencita con vitores y aclamaciones, levantando arcos en su honor.

Durante todo el día, se celebrará en el bosque de Valorio la animada romería, comiéndose por la mañana la clásica chanfaina y reuniéndose en el agreste lugar la inmensa mayoría del vecindario de Zamora a comer y a merendar, entregándose también a las delicias de Tersicore y a otras expansiones propias de la tan zamorana fiesta.

De ayudar el tiempo, repetimos que este año la romería de La Hiniesta, ha de resurgir con caracteres insospechados.

Primera Comunión

El último domingo y en la iglesia parroquial de San Frontis, se acercaron a la sagrada mesa para recibir por primera vez el Pan Eucarístico, los niños Antonio y Araceli Coco Corredera, hijos del auxiliar del Conserje del Cementerio de San Atilano de esta capital, los cuales fueron lujosamente ataviados. Tras la ceremonia visitaron a sus amistades de las que recibieron muchos obsequios. Felicitamos a los recién comulgados y a sus padres, Alejo y Antonia.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Organizaciones Juveniles Delegación Provincial

Se advierte a los camaradas delegados Comarcales y Locales de Organizaciones Juveniles que a las localidades que para la corrida del día 28 se les ha enviado no son para los afiliados a la Organización pues estos tienen que pasarse por la Delegación de O. J. o a aquella a recogerlas.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista....

Zamora 22 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

El Delegado Local de O. J. Saludo a Franco ¡Arriba España!

● Haz entrega del ORO Lo necesita España

Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

Del Gobierno civil

A partir de esta fecha y por orden de la Superioridad, quedan suprimidos los salvoconductos para entrada en Madrid y Barcelona, siendo válidos para circular por toda España, los salvoconductos de tres meses, cuyas instancias solicitándolos serán dirigidas al Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Seguridad en Madrid y presentadas para su trámite y curso en la Secretaría de Orden Público de este Gobierno Civil.

Las expresadas instancias vendrán garantizadas por dos personas de reconocida solvencia y adhesión al Nuevo Estado y reintegradas con póliza de 150 pesetas; una póliza de diez pesetas de subsidio al Combatiente y acompañadas de dos fotografías del solicitante, tamaño carnet.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 23 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador civil Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Servicios de las fuerzas de Carabineros

En el pueblo de Moralina se ha verificado la aprehensión de 14 kilogramos de café.

En el de Carbajales de Alba, la de 19'50 metros de tejidos.

En el de Robledo 88 kgs. de café. A las diez horas del día 27 se procederá a la venta en pública subasta en la Delegación de Hacienda de diferentes objetos aprehendidos por las fuerzas de Carabineros de la Comandancia de Zamora.

Dos enfermos de intoxicación

En el Hospital provincial de la Encarnación han ingresado los hermanos Valeriano y Cayetano Peral Alonso, de 36 y 30 años de edad respectivamente, naturales y vecinos del pueblo de Cubo de Benavente y de profesión labradores, los cuales sufren intoxicación por haber ingerido pan elaborado en malas condiciones.

Toma de posesión del nuevo Delegado de Hacienda

Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo Delegado de Hacienda de esta provincia, don Antonio Miño Seoane, que hasta ahora desempeñó el de Interventor de Hacienda en la provincia de Lugo.

Esta mañana, los funcionarios de Hacienda cumplimentaron en su despacho a la nueva autoridad económica. Las referencias que tenemos nos permiten anticipar que el éxito ha de coronar la labor del señor Miño Seoane, prestigioso jefe de Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado que llega a Zamora con el deseo de coadyuvar desde el cargo a las tareas de reconstrucción que los momentos actuales nos imponen a todos los españoles.

Mucho celebraremos que la estancia entre nosotros le sea particularmente grata al Sr. Miño Seoane, y puede tener la seguridad plena de nuestra modestísima pero entusiasta colaboración, para todo cuanto redunde en beneficio de los altos intereses que le han sido confiados.

Gravísimo atropello de automóvil

En la mañana de hoy, alrededor de las once de la misma, se encontraban reparando la carretera de Villacastín a Vigo, cerca del pueblo de Montamarta, varios camineros, entre los cuales se trabajaban Tristán Rodríguez Cordero, de 36 años, casado natural de Villalazán y vecino de Roales, cuando de pronto apareció una caravana de coches automóviles pertenecientes a la Legión Cóndor. Los camineros se retiraron para dejarles paso, pero al referido Tristán ya no le dio tiempo, siendo alcanzado por uno de ellos, que lo arrolló. Este coche lo conducía el súbdito alemán Erich Gaebel Kaach, de 28 años de edad.

En gravísimo estado y en uno de los indicados coches fué trasladado el herido con toda urgencia al Hospital Provincial de la Encarnación, donde inmediatamente el director del Establecimiento, doctor Crespo Alvarez procedió a operarle viéndose precisado a amputarle una de las piernas, siendo probable que también pierda la otra. Tristán Rodríguez guarda cama en la sala de San Francisco.

Sin pérdida de tiempo, tan pronto como se conoció el accidente, se personaron en el Hospital de la Encarnación para interesarse por el estado del herido los señores Ingenieros y personal facultativo de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia.

Lamentamos condolidos este accidente y hacemos votos porque dentro de lo posible el honrado servidor del Estado encuentre una rápida mejoría.

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

Viva España!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .
doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redolt.

Los cursos de lengua iberoamericana organizados en Berlín

La Exposición de Arte Sacro

El Comisario de la Exposición de Arte Sacro, contestando a las preguntas de un periodista, ha hecho interesantes manifestaciones sobre este gran certamen, cuya iniciativa partió del Ministerio de Educación Nacional, recogida después por la Jefatura Nacional de Bellas Artes, y más tarde por el Jefe Nacional don Eugenio D'Ors, que la hizo suya.

Para este certamen ha sido habilitado por el Consejo de Ministros un crédito extraordinario, que con las subvenciones del Ayuntamiento y Diputación es suficiente para cubrir las necesidades económicas. También las autoridades eclesíásticas han prestado desde el primer momento todo su apoyo moral.

Entre los países que concurrirán, figuran en primer término Italia, Alemania y Portugal. Después siguen Bélgica, Francia, Holanda, Sud América, Inglaterra y Suiza.

Para llegar a la inauguración de la obra ha sido preciso vencer serias dificultades, entre las que figuran la falta de transportes, la de materiales e incluso la mano de obra, como consecuencia de la movilización, que llegó en algunos momentos a detener el paro de la obra. También la duda ha surgido a lo largo del proyecto, pues concebido e iniciado el proyecto en período de guerra, se estimaba que este era un grave inconveniente. Sólo la constancia y la tenacidad de los organizadores han

podido vencer estas dificultades, para poder ofrecer al mundo una exposición que a juzgar por las primeras impresiones, puede considerarse de trascendencia para el arte litúrgico.

La Exposición viene a cumplir una finalidad orientadora del sentido moderno de la restauración y de las nuevas construcciones dentro de un noble espíritu de estética, pretendiendo también que como consecuencia se llegue a la creación de un organismo a cuyo consejo deberán someterse cuantos trabajos destinados al culto se originen en el campo civil.

Un detalle de la Exposición, es que en ella se ha evitado la formación de secciones nacionales, fundándose en el principio de que "todo lo católico es universal".

F. E. T. y de las JONS Asistencia a Fren- tes y Hospitales

Relación de Donativos recibidos en esta Delegación de Asistencia a Fren-tes y Hospitales desde el día 9 de Marzo hasta el 21 de Marzo.

Manuel Vicente San Clemente 15 pesetas
Miguel Mailla 14
Manuel López 14
Cayetano Alfageme Prast 10
Ignacio Malmira Gil 14
Diego González García 14
Saturnino P. Llamas 250
Un Combatiente 3
Angeles Cabello de Rubio 9
Carlos B. Ibantín 10
Antonio Rivera 1930
Daniel Salvadores 5
Mariano Rodríguez 1
Primo Vallecillos 14
Cipriano Zurrón 15
Eustasio Antón 14
Fortunato Pozuelo 35
Felipe Prieto 35
Julian Fonseca 14
Saturnino Tejedor 14
Hermenegildo Pérez 15
Luis Antón 14
Pedro Eugenio 14
Eduardo Gallego 14
Manuel Fresno 30
Emiliano Gallego 14
Antonio García 5
Alberto Sánchez Hurtado 30
Justo Fernández 3
Diego gracias Gutiérrez 14
Fermín San Pedro, Maestro Nacional de Fresno de la Ribera 10
Eutiquino Santos 14
Elias Ruiz, un panal de jabón blanco
Patrocinio Hernández 35 pesetas
Isidro Hilario 27
Pedro Avedillo 14
Silvestre Peñín 14
José María Alonso Dueñas 35
José Lorenzo Hernández, Maestro Nacional de Cañizo 25
José Gil 14
Leopoldo Casado 14
Rafael Peña 30
José Rodríguez García 44
Alfonso Luengo 14
Santiago Vara 14
Aurelio Pérez 14
Andrés Tamame 14

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

"Saludo a Franco: ¡Arriba España!"

La Sub Delegada de Hospitales, Angela Rodríguez

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

No abandonéis los pequeños desperdicios de metal que se produzcan en las casas. Recogedles para vuestros donativos de chatarra, por pequeños que sean.

CRONICA AGRICOLA Lucha contra las moscas

Las moscas constituyen una verdadera plaga del campo. Para luchar contra estos insectos interesa conocer sus costumbres.

Las moscas adultas se alimentan de líquidos y tienen gran predilección por los azucarados, aunque su glotonería es tal que prueban todo cuanto encuentran. Su boca tiene forma de trompa, terminada en dos pequeños labios.

Las hembras fecundas ponen sus huevos sobre las materias vegetales en descomposición, desperdicios de cocina y excrementos profiriendo entre ellos el estiércol. Los depósitos de basuras y estercoleros son grandes cotos de cría de moscas.

Cada puesta consta de 120 a 150 huevos y una hembra pone hasta seis veces con intervalos de pocos días. En menos de 24 horas nacen de los huevos unos gusanitos que en tiempo caluroso acaban su desarrollo en menos de una semana. Emigran luego a los bordes del montón de estiércol junto al suelo y allí se transforman en pupa y a los pocos días aparecen ya en forma de moscas aladas.

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer tarde

Bajo la presidencia del alcalde, señor Echánove con asistencia de todos los concejales, menos del señor Gimeno que se encuentra ausente se reunió ayer tarde la Comisión gestora municipal, con el fin de proceder a la aprobación de los asuntos que figuraban en el Orden del Día. Luego de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió a formular y examinar los asuntos de Oficio, tomándose los siguientes acuerdos:

Conceder al señor Vaquero, médico de la Casa de Socorro, un mes de licencia pero ateniéndose a lo que, referente a esto, prescribe el Reglamento de dicha Institución.

Que pase a examen de la Comisión de Hacienda una factura de gastos.

Conceder a varios solicitantes la exención deseada de los impuestos de inhumación y exhumación, por haber fallecido en los frentes de combate los familiares respectivos y los cuales han sido enterrados en este Cementerio municipal, bajo la buena inteligencia que esta exención no supone la cesión en propiedad de las tierras.

Después de haber dado cuenta el señor Secretario de haber comenzado a prestar nuevamente sus servicios los funcionarios que han sido licenciados del Ejército, se acordó, a instancia del señor Alcalde, que todos los empleados del Excelentísimo Ayuntamiento que fueron movilizados, incluso los obreros eventuales, vuelvan a ocupar sus respectivos puestos, siempre que éstos existiesen aún.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados menos el que se refiere a la petición hecha por el practicante de la Casa de Socorro, don Vicente Septien, que ha quedado sobre la mesa para ser tratada en la sesión próxima y otra referente a una petición de beneficio extraordinario, que ha pasado a estudio de la Comisión de Hacienda.

Cerca de las nueve de la noche se levantó la sesión.

Howard hace el cálculo de la progenie de una sola mosca que habiendo pasado el invierno en cualquier sitio abrigado y comienza la puesta a mediados de abril.

Considerando que la mitad de cada generación son hembras y que cada una deposita solamente 120 huevos (en vez del máximo 600) hacia mediados de septiembre la descendencia viva de esta única mosca es de 5.988.720.000.000 moscas.

La mosca constituye un grave peligro para la salud porque es el vehículo de muchas enfermedades.

Hay que luchar a brazo partido contra la mosca, hasta hacerla desaparecer como ya lo consiguió en algunas localidades de Italia el entomólogo Berlese muerto hace pocos años.

La fórmula recomendada por Berlese es la siguiente:

Melaza de azucarera, 90 kilos; arsenito sódico 5 a 10 kilos, agua (para disolver el arsenito) 5 a 10 litros. Se prepara disolviendo el arsenito en el agua hirviendo y mezclando luego esa disolución con la melaza. Se pondrá mas o menos arsenito según se quiera una acción venenosa mas o menos rápida. Puede hacerse aun mas atractiva para las moscas esta fórmula, añadiéndola un poco de leche (aunque esté agria o desnatada) o suero.

El referido jarabe arsenical se emplea diluido en agua y se aplica con regadera o con pulverizador de chorro en gotas gruesas a todos los focos donde crían las moscas.

En las casas de campo conviene además colocar (fuera de la casa, a la entrada, en establos, gallineros etc.), haces de paja o helechos rociados con la melaza envenenada diluida con agua al 20 ó al 25 por 100.

Se asegura de manera formal que en la habitación donde se ponga al alcance de las moscas la melaza envenenada, hará que aquellas desaparezcan.

Es infantil pretender librarse de las moscas con mosqueros, cazamoscas, y papeles pegajosos, si al mismo tiempo se las deja multiplicarse libremente. El procedimiento indicado garantiza que la lucha es eficaz contra las moscas.

Consejo práctico

Tratamiento contra la «rabia» del garbanzo

El medio más eficaz para combatir la rabia de los garbanzos es emplear la pulverización de las plantas, una semana antes de la floración, con caldo bordelés al 1.50 por 100 (1.500 kilogramos de sulfato de cobre) y la cal necesaria para neutralizar su acidez por cada 100 litros de agua, repitiendo el tratamiento a los diez o doce días después de marchitarse la flor.

En cuanto a la desinfección de la semilla de garbanzos como tratamiento preventivo de la rabia es muy discutida.

Refranes del mes

Mayo frío, chorro de trigo. (Porque se hace bien la granazón cuando el excesivo calor no la apresura).

¡¡Viva España!!

En Alemania se siente un gran interés por los estudios de lengua española y portuguesa y de historia y cultura iberoamericana. Buena prueba de ello son los cursos que constantemente organizan las Universidades alemanas. La de Berlín ha publicado el programa del semestre de verano, del que transcribimos algunos datos:

Profesor Dr. Winkler: interpretación del poema del Cid. Lector Dr. Fernández: castellano para principiantes y adelantados, y lectura de Calderón de la Barca. Lector Dr. Santos: portugués para principiantes y adelantados; la literatura portuguesa en el siglo XIX; la expansión cultural portuguesa en el mundo.

Además de estos cursos, que se darán en la Facultad de Filosofía, el Consejo de Estudios Extranjeros de la Universidad, cuya sección luso-hispana e iberoamericana dirige el conocido hispanista Dr. Gamillscheg, ha organizado los siguientes:

Doctora Margot Sporer; castellano para adelantados. Dr. Santos; portugués para principiantes y adelantados. Profesor Dr. Max Uhle: origen y cronología de las culturas americanas. Doctora Gertrud Richert: las artes plásticas en España y Portugal. Doctora Eva Seifert: historia de España.

El número de alumnos matriculados en estos cursos es ya muy numeroso.

A Stalin le ha sido conferido el título de «ateo de honor»

Riga.—Según comunican de Moscú a la Agencia Central-europea, un nuevo y honorífico título acaba de añadirse a la serie de aquellos que acompañan al nombre de Stalin en los botafumeiros de prensa, escritores y oradores soviéticos. Se trata del título de «ateo de honor de la república soviética de la Rusia blanca», solemnemente atribuido por liga de los sin-Dios de esta república en el curso del congreso recientemente celebrado en Minsk.—(Centraleuropa)

Desde Muga de Sa-yago

Con gran entusiasmo se han celebrado en este pueblo las fiestas de la Victoria recorriendo con las imágenes en procesión y lujosamente adornadas, todas las calles de la localidad y en su adorno, podemos destacar el de la Virgen de la Asunción que se llevó a su templo sito en la Dehesa de Fernandiel, ofreciéndole los fieles en su camino infinidad de altares, en los cuales se exhibía el retrato de nuestro glorioso Caudillo.

Y para despedida, y después de comer la rica merienda de campo en unión de los soldados licenciados, se cantó a la Virgen y a San Isidro Labrador por las chicas de la localidad, unos versos improvisados por la señora del Alcalde, los cuales fueron recibidos con grandes aplausos.

Automóvil incendiado

El sábado último y en el kilómetro 324 de la carretera de Villacastín a Vigo, cerca de Tábara, se incendió por haberse producido una explosión en el carburador, el auto omnibus ZA. 72, uno de los que hacen el servicio de viáticos entre Zamora y Puebla de Sanabria, propiedad de «El Noroeste Zamorano S. A.»

El conductor Emilio Gullón Ferreras, no se dio cuenta de cómo pudo producirse la explosión y con los escasos viajeros que traía el vehículo, los cuales se pusieron enseguida en salvo, trató de extinguir el fuego que causó grandes desperfectos en el coche, resultando aquí con quemaduras en las manos de las que fué curado por el farmacéutico de Tábara don Demetrio Aguado.

La Guardia civil se personó en el lugar del suceso haciendo averiguaciones sobre lo ocurrido y levantando el oportuno atestado.

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)
CONSULTA
de 10 a 2 y de 5 a 7
Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408
Zamora

Gobierno Militar de Zamora

Aviso importante

Todo el personal procedente de zona roja recientemente liberada llegado a esta provincia, deberá presentarse en el plazo de 24 horas a contar de su llegada a su actual residencia, ante el Comandante del puesto de la Guardia Civil o Alcalde, en defecto en aquél, siendo apercibido que DE NO EFECTUARLO SERAN SEVERAMENTE SANCIONADOS.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Zamora 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Coronel Gobernador Militar, Crescencio MORATE.

Se interesa la presentación urgente en este Centro (Secretaría) de Vencido Castro Baile o sus familiares para entregarle un documento recibido.

Zamora 22 de mayo de 1939.—Año de la Victoria

SE ALQUILA

casa sola, amplio confort. San Torcuato, 43.

—Vendo casa y corrales, Obispo Nieto, 26. Razón Modesto Alonso.

SE TRASPASA

La línea de automóviles de Veze marban a Zamora. Para tratar, Teófilo Caballero, en TORO.

SE NECESITAN

Un mecánico y tejedoras, para telares, en la Fábrica de Tejidos de Zamora Industrial, Candelaria Ruiz del Arbol, 7.—ZAMORA.

SE VENDEN

Doce máquinas segadoras seminuevas, marca "Seering". Para tratar, con Francisco Gamazo, Parador viuda de Fidel Rodríguez, Libertad, 17.

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDEN
tres casas, situadas en la calle de la Amargura, número 42 y 4 interior. Para tratar con su dueño, en Amargura número 6, planta baja, Aurelia no González.

PIANOS
JULIO PORTOS, marcador de pianos. Avisos, Baboraz, 62.

ARRIENDO DE PASTOS
De primavera y espigadero. Para 70 a 80 reses vacunas, en la dehesa de Villagarcía (Cabañas de Sayago). Para tratar con Herederos de don Bonifacio Diego, en Salamanca, o con el montaráz en la misma dehesa.

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

AVISO Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a
Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

SE VENDE COCHE
de 7 plazas, 19 caballos y 6 cilindros, bien calzado, con 6 cubiertas. Razón, en esta Administración.

Finca rústica

Se arrienda una finca rústica de regadío, de doce fanegas. Informes en esta Administración.

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados + Arcas + Coronas
H'JA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

El jefe del Frente de Trabajo de Alemania, envía harina, medicamentos e instrumental quirúrgico a España

El Gran Visir de Marruecos, en Barcelona

BARCELONA.—Ha llegado a esta capital, después de haber asistido al gran desfile de la Victoria, celebrado en Madrid, el Gran Visir de Marruecos, acompañado de 31 caides, instalándose en el Hotel Ritz, en el cual les han sido preparados dos pisos.

Con este motivo se preparan en esta capital por las autoridades, dos actos en honor de los ilustres huéspedes musulmanes, consisten en un té moruno y en una comida de gala.

POR LAS HERMANITAS Y ENFERMEROS ASESINADOS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL DE MADRID

MADRID.—En el patio central del Hospital Provincial, se ha celebrado

en la mañana de hoy, solemne acto, con una misa, en sufragio y homenaje de las Hermanitas de la Caridad, médicos y enfermeros que murieron asesinados por la horda.

VAN A SER REPATRIADOS LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS

ROMA.—Se comunica oficialmente que durante el corriente mes serán repatriados todos los voluntarios italianos que se encuentran en España.

Se concentrarán en Cádiz, donde embarcarán con destino a Nápoles.

¡Viva Franco!!

Las insignias de la Laureada de Franco

Se las regalarán los industriales madrileños

MADRID.—Los industriales madrileños han manifestado el propósito de regalar a S. E. el Generalísimo Franco las insignias de la Gran Cruz Laureada de San Fernando que le fué impuesta el pasado día 19, con ocasión de las fiestas de la Victoria.

Ministerio de Organización y Acción Sindical Reincorporación de los Combatientes al Trabajo

Aviso del mayor interés para todos los empresarios de esta provincia

El Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, de 14 de octubre de 1938, en relación con la Orden de igual fecha de 1937, es tableado para todos los Empresarios de cualquier clase y actividad, la obligación de presentar al "Servicio de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo", de dicho Departamento, una declaración jurada de todo el personal a su servicio que estuviera movilizado cuando se promulgó dicha disposición o lo fuera con posterioridad.

Dichas declaraciones se han de presentar, por duplicado, en las Delegaciones de Trabajo o en el Ayuntamiento a que corresponda el lugar donde el patrono ejerce su actividad extendiéndolas con arreglo al modelo que fué publicado en el "Boletín Oficial del Estado" número 377, de fecha primero de noviembre de 1937.

Para el día 17 de este mismo mes, quedaban obligados todos los Empresarios y patronos de cualquiera actividad a dar primer cumplimiento a este requisito, declarando entonces todos los profesionales (técnicos, empleados, obreros, etc.) que para dicha fecha hubieran sido movilizados en el Ejército Nacional. A partir de dicho día, la Ley determina que hay que formular tantas nuevas declaraciones juradas, como nuevos casos se presenten de personal que se incorpore a filas con posterioridad debiendo presentar este documento "tan pronto como la vacante se produzca", es decir: tan pronto como el individuo o individuos en cuestión abandonen el puesto de trabajo para efectuar dicha incorporación.

Queda comprendida en esta obligación la declaración de todo el personal asalariado movilizado que estuviere al servicio de Empresa en el momento de producirse tal circunstancia, sea cual fuere la forma de retribución siempre que su percibo suponga el establecimiento de un pacto laboral (asalariados, propiamente dichos, trabajadores a destajo, retribuidos en especie, etc.) y cualquiera que sea el carácter que se ejerza la profesión (fijo, eventual, temporero, interino, etc.) e incluso los que trabajaron como sustitutos de otros obreros movilizados anteriormente si a su vez lo fueron ellos con posterioridad) lo mismo si lo hicieron

con carácter voluntario, como si su movilización fué a consecuencia de la llamada a filas de la quinta a que perteneciera. Así mismo han de ser declarados aquellos que al estallar el Movimiento Nacional se encontraban cumpliendo ya el servicio militar.

Algunos Empresarios de esta provincia han dado exacto cumplimiento a esta obligación; unos con oportunidad y otros, los más, con bastante retraso. Pero aún son muchísimos los que, todavía, están en descubierto. Para que estos se preciten de la grave responsabilidad que han con traído con la Patria se les advierte, por el presente aviso, que aunque su inconcebible actitud, incompatible con las normas esenciales de la Revolución Nacional-sindicalista, el Servicio va a adoptar las más rigurosas medidas para atajar de un modo fulminante tal anomalía. Ni el desconocimiento de la Ley puede eximirle de su cumplimiento, ni tampoco la suposición de no considerarse afectado por ella.

Todos los que, hoy día, no han hecho la declaración de su personal movilizado, han incurrido ya en sanción. Pero esta ha de verse aumentada a su máxima cuantía (que puede alcanzar, por ahora, hasta 5.000 pesetas) para los que aún persistan en tal actitud transcurridos diez días de la última fecha de publicación de este aviso, que por tres veces consecutivas verá la luz en este diario.

Pueden adquirirse toda clase de informes respecto a este particular, en cualquiera de los distintos organismos que funcionan en la provincia, dependientes del Ministerio de Organización y Acción Sindical (Delegación de Trabajo, Delegación Sindical Provincial y Locales—Oficinas de Colocación etc.) y especialmente en la Comisión Provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, sita en el local de la Delegación Provincial de Trabajo, Plaza del General Sanjurjo, número 1, de la capital, y en cualquiera de las Representaciones Locales del Servicio de Reincorporación, que funcionan en todos los pueblos de la provincia, cabecera de partido judicial.

Zamora 22 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Por la Comisión Provincial de Reincorporación, el Presidente accidental Luis Quintero Iglesias.

Harina, medicamentos e instrumental quirúrgico para España

Burgos.—El Generalísimo Franco ha aceptado el envío del doctor Robert Ley, jefe del Frente de Trabajo de Alemania, de una partida de 200 toneladas de harina; varios medicamentos; instrumental quirúrgico necesario para instalar una clínica de infancia y un consultorio de ginecología. Este envío deberá ser distribuido para la población de la zona últimamente liberada por el Ejército Español. El conjunto de la expedición alemana ha llegado ya al puerto de Vigo; en los buques de la Organización alemana «La fuerza por la Alegría», que vienen a recoger a los legionarios teutónicos que regresan a su país.

Texto íntegro de la concesión de la Laureada al Caudillo

"Tras las pasadas glorias del Ejército, que terminaron totalmente la guerra, todos los Caballeros leídos, recogiendo el sentir nacional, acordaron en capítulo solitario la concesión de la Laureada de San Fernando al gran Caudillo de España, que con sobriedad magnífica ó cuenta de la terminación de la campaña con el histórico parte en el que decía:

"En el día de hoy, derrotado y cautivo el ejército "rojo", las tropas nacionales han ocupado sus últimos objetivos militares. La guerra ha terminado".

El triunfo de las armas nacionales se logró por el esfuerzo admirable del Ejército, integrado por el pueblo español, que tan generosamente dió su sangre, alentado por toda la opinión, ante la que dió magnífico ejemplo. El Generalísimo fué el iniciador y artífice del glorioso Movimiento nacional, siendo de recordar aquellas jornadas en que el enemigo contaba con enorme cantidad de elementos, dominando por mar, tierra y aire, y entonces el Caudillo consiguió, con su tenacidad, primero, organizar el Ejército, y después transportar a la Patria las fuerzas del Protectorado, que en continuadas victorias reconquistaron gran parte de Andalucía y Extremadura, hasta lograr el enlace con las que luchaban en el Norte. Después treinta y tres meses de lucha, de verdadera epopeya, y de etapas tan gloriosas como la del Alcázar de Toledo y Santa María de la Cabeza, marcha sobre Madrid, la liberación de Oviedo y del Norte, el paso del

Alfambra y del Segre, el avance hasta el Mediterráneo, la campaña del Ebro verdadero alarde de estrategia militar, en que comenzó a derrumbarse la resistencia enemiga, hasta dominar totalmente el territorio nacional.

No se trata solamente de un general en jefe que llenó los requisitos que se marcan en el artículo 35 de la Orden de San Fernando para el ingreso en ella, sino de un gran Caudillo que al frente de la nación en armas, supo salvar a su Patria, su independencia y el orden, y que además ha prestado el mejor servicio a la paz derrotando al bolchevismo y salvando la civilización, seriamente amenazada.

Es, pues, un acto de justicia, en el que el Gobierno interpreta el sentimiento del país, y por ello y con arreglo a lo preceptuado en el artículo 35 del Reglamento de la Orden de San Fernando, aprobado el 5 de junio de 1920, a propuesta del ministro de Defensa Nacional y como vicepresidente del Gobierno, vengo en disponer:

Artículo primero.—En virtud de lo dispuesto en el artículo 35 de la Orden de San Fernando, por alcanzarle plenamente sus preceptos, se concede al capitán general don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire, la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Dado en Madrid el día de la Victoria, 19 de mayo de 1939.—El ministro de Defensa Nacional Miguel DAVILA.—El vicepresidente del Gobierno, general GOMEZ JORDANA".

Con gran solemnidad se ha inaugurado la Exposición de Arte Sacro

VITORIA.—Ayer mañana ha tenido lugar en la Santa Iglesia Catedral, un acto previo a la apertura a la Exposición internacional de Arte Sacro.

Ofició el Pontifical el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis. Han asistido al oficio el Nuncio de Su Santidad, el Arzobispo de Burgos y el Obispo de Calahorra.

Asistió al acto, en representación del Jefe del Estado, el Conde de Ro dezo.

Al final del Oficio Pontifical, el Obispo de Vitoria, ha dado la bendición a todos los asistentes al acto.

A continuación salieron procesionalmente de la Catedral los asistentes a tan solemne acto. Al llegar la procesión al Palacio de Villaxuso, el doctor Castro, revestido de Pontifical, bendijo la Exposición, subiendo a continuación al lado del Evangelio, desde el que dirigió la palabra a todos los concurrentes, terminando con vivas a España, a Franco y a Cristo Rey.

Después don Eugenio D'Ors hizo uso de la palabra ensalzando la belleza de la exposición que venía a ver, en la que se han reunido más de 1.500 objetos, diciendo que lo que

triumfa en la exposición es la conjunción de la belleza, presencia y reacción, que constituyen el centro de la belleza absoluta.

Después de extenderse en otras consideraciones sobre la belleza cultural en lo que se refiere a cultura pintura, termina diciendo: "Cuando se combate con la cultura contra el descuido, contra la incuria y la negligencia, cuando se combate con la liturgia, no se logra nada, como en la vida religiosa, sino en cada una de las acciones de nuestros actos, para que seamos, según el mandato, que se nos da de ser perfectos, como es perfecto el Padre Nuestro que está en los Cielos.

A continuación subió al púlpito el señor Conde de Rodezno, ministro de Justicia, que en nombre de S. E. el Jefe del Estado declaró abierta la Exposición Internacional de Arte Sacro.

Acto seguido, los visitantes recorrieron las diversas salas de la Exposición.

El señor alcalde de Vitoria ha dado en los locales del Ayuntamiento una comida en honor de las personalidades que han asistido a la inauguración de la Exposición.

La Concentración Femenina de Medina del Campo

Barcelona.—Han salido de esta ciudad cuatrocientas muchachas de la Falange femenina con el fin de tomar parte en la magna concentración que tendrá lugar dentro de breves días en la histórica ciudad de Medina del Campo.

Construcción de guarderías infantiles en Barcelona

Barcelona.—Ha llegado a esta capital procedente de Madrid, el Delegado provincial de Auxilio Social, señor González, el cual trae el proyecto para la construcción en Barcelona de doce guarderías infantiles.

El Cuarto sorteo final para la copa del Generalísimo

San Sebastián.—En el local de la Federación Española de Fútbol se ha celebrado el cuarto sorteo para la final de la Copa del Generalísimo.

Niños españoles repatriados

Bilbao.—En este puerto han desembarcado 329 niños procedentes de Inglaterra, que regresan a su Patria y a sus hogares, después de haber sido expatriados por los rojos.

HOMENAJE al General ARANDA en La Coruña

La Coruña.—Se han celebrado con gran brillantez los actos de homenaje al glorioso defensor de Oviedo General Aranda, que estaban anunciados en esta ciudad.

Por la mañana tuvo lugar el gran desfile de la División 83 y las fuerzas y Cuerpos armados de La Coruña, desfilando en total diez mil hombres, después de haberse celebrado un solemne Tedeum en la Santa Iglesia Catedral.

Después en la plaza Mayor pronunciaron discursos el alcalde, el Gobernador Civil, el cual pidió que figure en el escudo de España la Cruz de Santiago y por último el general Aranda, que fué unánimemente aclamado por la muchedumbre.

El general Aranda ha regalado una corona de oro al apóstol de España.

ULTIMA HORA

El avión gigante regresa a su base

París 23.—A las once de la mañana, procedente de Marsella y de paso por Southampton ha evolucionado sobre París, el Avión gigante «Yankee Clipper» en viaje de regreso a Norteamérica.

Su Santidad preside una reunión

Ciudad del Vaticano 23.—Esta mañana en presencia del Sumo Pontífice Pío XI, se ha reunido la Congregación de Ritos para tratar de la santificación de María de Santa Eufrasia y de la beatificación de Jeromus de Jacobis, Obispo, recayendo acuerdo de celebrar esta segunda beatificación dentro del próximo mes de junio.

Berlin despide con entusiasmo al Conde Ciano

Berlin 23.—El Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Ciano, ha emprendido su viaje de regreso de Roma. Desde la Embajada a la estación del ferrocarril, ha sido aclamado a lo largo del recorrido, por un público muy numeroso que le vitoreó con entusiasmo, como asimismo a Italia, al Rey Emperador y al Duce.

El ilustre viajero fué despedido en la estación por Von Biber tropp, General Brauchitsch, altos funcionarios del Gobierno del Reich, colonia italiana y mucho público.

Australia muestra su desagrado ante el proyecto de alianza con Rusia

Sydney 23.—El Gobierno de Australia sigue con disgusto las negociaciones militares de Inglaterra y Francia con la U. R. S. Este disgusto se ha reflejado últimamente en el Ejército, donde algunos jefes se han mostrado enemigos de la pretendida alianza.

Disposiciones Oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy, publica entre otras disposiciones, las siguientes:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley disponiendo que las casas de rentas cuyas construcciones se hubiese iniciado al amparo de lo dispuesto en el párrafo 1.º del art. 15 de la Ley de 25 de junio de 1935, y de las sucesivas prórrogas, podrán gozar del régimen de beneficios que dicha disposición otorga si la edificación se hubiese ya terminado o se termina dentro del plazo de dos años a partir de la publicación de la presente Ley, siempre que las casas reúnan las condiciones contenidas en el referido precepto legal.

HACIENDA.—Decreto autorizando una emisión extraordinaria de sellos de Correos, conmemorativa del XIX centenario de la venida de la Virgen

del Pilar a Zaragoza, desde la fecha en que este Ministerio autorizó su circulación hasta el 31 de diciembre de 1940.

El precio de venta de dichos sellos estará integrado por el valor corriente de franquico y el de una sobretasa para cada clase de los mismos. Estos sellos serán de empleo voluntario y el importe de la sobretasa se destinará a sufragar los gastos de Centenario, y el sobrante, si lo hubiera, a la terminación de las obras que se llevan a cabo en el Templo del Pilar, en Zaragoza.

—Orden disponiendo cesar en el cargo de Administrador de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, don José Benlloch, y nombrando para sustituirle a don Luis Auguet Durán.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.—Orden aprobando el reglamento de trabajo para las industrias de hostelería, cafés y similares.

EL GOBIERNO BRITANICO SE HA REUNIDO HOY Y VOLVERA A REUNIRSE MAÑANA

LONDRES 23.—Esta mañana se ha reunido el Gobierno británico con carácter extraordinario, para tratar de cuestiones de gran importancia, que mañana serán examinadas, en detalle por el Consejo de ministros.

Al Consejo que se celebrará mañana asistirá Lord Halifax, quien dará cuenta a sus compañeros de Gabinete, de las conversaciones celebradas en estos días con los ministros franceses y el representante bolchevique Majsky.

En la reunión de esta mañana fué aprobado en líneas generales, un proyecto de Ley creando el Ministerio de Aprovisionamientos, si bien este asunto no será llevado a la Cámara de los Comunes hasta el próximo mes de junio.

INGLATERRA VA A TENER QUE GARANTIZAR MUCHAS COSAS

PARIS 23.—En la edición de mediodía del diario "Intransigent", su redactor diplomático afirma que durante las conversaciones celebradas telefónicamente en la mañana de hoy entre Lord Halifax y Chamberlain, éste aceptó la idea de que Inglaterra garantizase las fronteras de los bolcheviques.

Afirma el periodista que Inglaterra se ve obligada a tomar esta determinación en vista de la actitud del Gobierno de Turquía, ya que éste país ha comunicado que no concede valor alguno al pacto con Londres en el caso de que éste no llegase a una inteligencia con Moscú.